
1 
 

Ata da primeira sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dois dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, às oito horas e 

trinta minutos, no Plenário Felipe de Souza Leite, à Rua Monsenhor Rabelo 

s/n, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, apresentando as 

Indicações de Nº 020, 022, 023 e 024/2021 do Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes pela colocação de portões no beco ao lado do 

cemitério desta cidade, pela realização de um cadastro para distribuição 

mensal de cestas básicas às famílias carentes do município, pavimentação em 

paralelepípedo da Rua Vereador João Venâncio de Aragão, e pela 

desobstrução da galeria da Rua Laurentino Gomes e construção de tampa 

para o mesmo, Indicação Nº 021/2021 do Vereador Antonio Valmir Batista 

Tunú para que seja nominada a praça ora em construção no bairro Dona 

Luzia, de Praça Vereador Peba da Farinha, Requerimento Nº 052/2021 dos 

Vereadores Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Pessoa de Lima pela 

estruturação da via localizada na lateral direita da passarela, com acesso para 

o bairro Bom Jesus, para facilitar o trafego de animais e veículo de tração 

animal, Requerimento Nº 035, do Vereador Sebastião Nunes de Sales, pela 

realização de sessões desta Casa de forma presencial, o Sr. presidente ainda 

responde aos três ofícios da bancada, solicitando informações sobre a 

prestação de contas de 2007, sobre a transmissão das sessões no rádio, e 

solicitando a cópia dos contratos realizados por esta Casa neste exercício,  

citando que as matérias aprovadas e seus respectivos autores já são divulgados 

na Rádio Comunitária Tupã FM, mostrando o que realmente é do interesse 

do povo, ficando as discussões de forma interna, e responderá por escrito, o 

Sr. líder da oposição cita que deve atender os requisitos legais, mas este faz o 

trabalho de presidente ditatorial, o Sr. presidente autoriza o atendimento ao 

ofício da cópia dos contratos, e sobre a Prestação de Contas de 2007, estão 

suspensas, por recomendação do presidente do Tribunal de Contas, 

Conselheiro Dirceu Rodolfo para republicar dois considerandos já julgados e 

não retirados do processo, recomendados de forma verbal e com testemunha 

de advogado, informa ainda que o ordenador de despesas não foi notificado 

por este motivo, entrando também o recesso parlamentar, no grande 

expediente o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo cita o título de 

cidadão do Sr. José Aldo e cita multa de dois mil reais, em denúncia  do Sr. 

Prefeito por ter colocado sua foto em armação de ferro, e acha uma fraqueza 

de um prefeito denunciar um homem limpo, quando devia ter ido prestar 
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contas da reforma da escola, mas cita que irá recorrer desta pequenez, em 

seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes justifica a 

apresentação de indicação para coibir uma falta de respeito em rua sem 

calçamento e cheia de mato, e ainda para a distribuição de cestas básicas no 

município, havendo pessoas que se constrangem em procurar ajuda, então 

seria feito um cadastro pelos ACS, cita ainda a necessidade de vacinação 

contra a Covid-19 também aos sábados e domingos, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, lamenta a situação, pois o que 

vemos é muitas pessoas na Secretaria de Assistência Social, muitas vezes 

envergonhadas, e que saem sem ser atendidas, muito embora tenhamos 

mandado projeto do auxílio emergencial, já com manifesto do STF e mesmo 

assim negou-se, então é vergonhoso que estejamos aqui novamente, 

parabeniza o autor, mas infelizmente não será atendido, o Sr. vereador 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, comunga com o 

mesmo pensamento a respeito das vacinas, mas em reunião com o prefeito, 

este relatava que iniciou-se a programação e que poucas pessoas estavam 

procurando, o Sr. Vereador aparteado comenta também sobre a escuridão no 

beco do cemitério, sendo um local muito perigoso, há ainda outros locai 

melhores e que foram fechados, causando até transtornos, o Sr. vereador 

Sebastião Nunes de Sales concorda e até já pensou em fechar, agora em 

algumas vias não é favorável, logo após o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa cita 

a preocupação do Sr. presidente acerca das contas de 2007, procurando até o 

Tribunal para sanar pendências, quando é necessário agirmos como poder 

legislativo, para o qual fomos eleitos, esquecendo de fazer a sua função, 

porque estava em outra missão, pede uma boa condução dos trabalhos, já que 

cita a gestão como a mais transparente e democrática possível, mas vemos que 

é justamente o contrário, porque vemos a população cobrando a transmissão 

das sessões, para terem a consciência do que passa no município, pede o 

acesso de todos à prestação  de contas e informa sobre ida ao Recife em busca 

de alguns pleitos, como a estrada de Riacho do Meio a Tuparetama, com a 

palavra, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú cita a volta de mais um 

período legislativo e a alegria de ver a execução de emenda parlamentar para 

compra de dois ônibus universitários e uma retroescavadeira que servirá ao 

homem do campo, e agradece aos deputados Gonzaga Patriota e Clodoaldo 

Magalhães sobre tantos atendimentos e assistência, prosseguindo,  o Sr. 

Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão cita a necessidade da realização de 

sessões presenciais, já que a maioria já tomou ao menos a primeira dose da 

vacina e melhoraria a qualidade dos debates, relata sobre a segunda dose das 
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vacinas, que poderia haver o engajamento dos ACS em identificar essas 

pessoas, porque está prejudicando outras pessoas, com a palavra a Sra. Vice-

presidente agradece a Deus pela redução dos casos de Covid, com UTIS já 

sendo fechadas, citando que muitos não estão procurando se vacinar 

realmente, e sempre estamos pedindo uma busca ativa por estas pessoas, com 

a palavra o vereador Sebastião Nunes de Sales justifica seu requerimento 

solicitando as sessões presenciais, onde sempre foi defensor, porque o nosso 

plenário comporta com todos os protocolos, estando já todos vacinados, para 

que os debates tenham mais clareza, cita a emenda apresentada à Lei Orgânica 

Municipal, até porque aflora-se em nosso meio a questão da eleição da 

câmara, vendo uma preocupação desnecessária, mas toda eleição deve ser na 

data e regra certa, e quem tiver mais habilidade será presidente, e quanto ao 

ofício da oposição também acostaram assinatura para que seja transmitido as 

sessões, pois o povo precisa ouvir a prestação de cada vereador com seu 

eleitor, e pede a sensibilidade da presidência, então se já paga alguma coisa no 

rádio, poderá fazer perfeitamente, pois temos que viver a nossa luta e não a 

do gestor, lutemos pelo povo que tem o direito de conhecer nosso trabalho, e 

não queremos nada mais do que a divulgação, pois o povo tem em mente que 

os vereadores são parasitas externos, e até concorda, porque alguns sequer 

querem divulgar os trabalhos ao povo, cita os pleitos solicitados ao deputado 

Ricardo Teobaldo sabendo que emenda demora, e viu até um cidadão 

mostrando cem dias de trabalho no governo, mas só no papel, há várias 

solicitações suas também, mas só irá divulgar com o recurso em mãos, cita a 

obra do curral do gado que está lenta e já pediu agilidade, o Sr. presidente 

indica sobre a transmissão das sessões, que irá avaliar pra não se repetir erros 

como na gestão passada, para que se trabalhe com respeito, o Sr. 2º Secretário 

pede um aparte, concedido, concorda, porque se levava para o lado pessoal, 

o Sr. Vereador aparteado não concorda, pois está no seu quarto mandato, e 

sempre discutiu com todos, mas nada de adentrar pro lado pessoal, agora a 

questão administrativa é direito do povo, o Sr. presidente quer dizer que toda 

semana já é divulgado o trabalho, agora a discussão é o que não passa, com a 

palavra, a Sra. 1ª Secretária é favorável ao retorno presencial e transmissão 

sem constrangimento algum, desde que as discussões sejam impostas de forma 

mais consensual, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pede 

um aparte, concedido, cita sobre a revitalização dos gabinetes odontológicos 

das comunidades rurais, e entende a preocupação dos vereadores quanto as 

discussões passadas, mas foi feito pesquisa e foi grande a aceitação, então uma 

opinião contrária não pode deixar pra trás uma grande aprovação, em seguida, 
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foram aprovados os Projetos de Resolução que trata de títulos de cidadãos aos 

Srs. José Aldo da Silva, e Dr. Frank Fernández Gutiérrez, nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária e demais 

vereadores desta Casa de Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson 

Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista 

Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Joel 

Gomes Pessôa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


